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Ata da Reunião do Conselho de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e 1 

Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação – CACS/FUNDEB, 2 

de 30/03/2022. 3 

 4 

Às quatorze horas, do dia trinta de março do ano de dois mil e vinte e dois, realizou-se a 176ª reunião do Conselho 5 

de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de 6 

Valorização dos Profissionais da Educação – CACS/FUNDEB, através de Vídeo Conferência na Plataforma 7 

Microsoft Teams. Sob a Presidência do vice-presidente do CACS, Conselheiro Arthur José Pavan Torres, 8 

representante do Conselho Estadual de Educação, que declara aberta a seção em cumprimento as normas do próprio 9 

Fundo, que exige para isso quórum de 1/3 dos conselheiros. O vice-presidente informa que a gravação foi iniciada, 10 

com a participação virtual dos seguintes membros: 11 

- Conselheiro Ricardo Frison Dorotea, representante do Poder Executivo Estadual; 12 

- Conselheira Priscila Cristina Paiero, representante do Poder Executivo Estadual; 13 

- Conselheira Zenaide Honório, representante da Confederação Nacional dos Trabalhadores em Educação (CNTE); 14 

- Conselheiro Sandro Mastrobuono, representante de Pais de alunos da Educação Básica Pública; 15 

-  Conselheira Carolina Fernandes Andrade Silva, representante das Organizações da Sociedade Civil; 16 

- Conselheiro Rafael Mattar Machiaverni, representante das Organizações da Sociedade Civil; 17 

- Conselheira Sara Silva Rosário, representante das Escolas Indígenas; 18 

- Conselheiro Henrique Pelicer Siqueira, representante das Escolas Quilombolas;  19 

- Senhora Ida Maria Penha Ribeiro, técnica do Centro de Gestão do FUNDEB; 20 
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- Amanda Ferreira da Silva, técnica do Centro de Gestão do FUNDEB nomeada secretaria do CACS FUNDEB. 21 

O Sr. Presidente apresenta a Pauta da reunião: 22 

1 - Leitura e aprovação das Atas das reuniões de 07/02/2022 e 23/02/2022; 23 

2 - Comunicados de Presidência; 24 

3 – Ordem do dia; 25 

4 – Palavra aos Conselheiros; 26 

O Sr. Presidente passa a palavra a Sra. Amanda para efetuar a leitura das Atas e informa que a partir da próxima 27 

reunião a Ata será encaminhada com antecedência para avaliações e observações, e no dia da reunião serão 28 

discutidos os pontos abordados, para rerratificação da Ata, se houver. 29 

A Sra. Amanda faz a leitura da Ata do dia 07/02/2022 e com o aprovo da mesma pelos Srs. Conselheiros, passa a 30 

fazer a leitura da Ata do dia 23/02/2022. O Sr. Presidente pede alteração na linha 34 da Ata do dia 23/02/2022 que 31 

também foi aprovada pelos conselheiros. 32 

Foram apresentados aos conselheiros cursos de capacitação oferecidos pelo FNDE, dentre os cursos apresentados 33 

foram destacados alguns por serem de importância ao CACS FUNDEB, foi sugerido adequação na data para 34 

abertura de uma turma específica para o CACS FUNDEB:  35 

Sugestão dos cursos com tutoria: 36 

– Competências Básicas SP; 37 

– Censo Escolar SP;   38 

- Plano de Ações Articuladas (PAR) SP; 39 
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Sugestão dos cursos sem tutoria: 40 

- Censo escolar – Origem, fundamentos e Controle social; 41 

- Competências Básicas – Programas, Ações do FNDE e Controle Social; 42 

- Controle social – Fundamentos e Práticas; 43 

- PTE – Políticas públicas, Controle social e Caminho da escola; 44 

 O Sr. Presidente em exercício sugere que os cursos com tutoria sejam priorizados de acordo com sua importância, 45 

para o fechamento de turmas.  46 

Dando continuidade, foi apresentada resposta ao questionamento da conselheira Zenaide, com relação ao cargo de 47 

estagiários inativos, o conselheiro Sandro pergunta se o Decreto nº 24.645 fica inválido com relação a lei de estágio, 48 

a Sra. Amanda relatou que não existe estagiários ativos e que a justificativa é para os estagiários inativos, a 49 

conselheira Zenaide pergunta como um servidor se aposenta no cargo de estagiário, o Sr. Presidente solicita que o 50 

assunto seja  retomado para mais esclarecimentos. 51 

Foi apresentada a quantidade de convênios ativos, alunos e servidores municipalizados, em resposta ao 52 

questionamento formulado pelo conselheiro Arthur na reunião anterior.  53 

Para a próxima reunião será apresentado o relatório Boletim FUNDEB que tem como proposta demonstrar a 54 

Contribuição do Estado junto ao Governo Federal, a receita FUNDEB baseada na quantidade de matrículas 55 

estaduais, quantidade de alunos apurados pelo Censo, PER CAPITA por modalidade de ensino.   56 



 

CONSELHO DE ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL DO FUNDO DE MANUTENÇÃO E 
DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA E DE VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA 

EDUCAÇÃO-CACS 

 

O Sr. Presidente ressalta que ficou acordado, que na maioria das reuniões teriam convidados para falar de FUNDEB 57 

e que precisamente na reunião 176ª foi convidada a Prof.ª. Marcia Bernardes, Presidente da UNDIME Estadual, 58 

não pode comparecer, mas que provavelmente estará em uma próxima reunião. 59 

Seguindo a ordem do dia com a apresentação dos relatórios com dados referentes ao mês de fevereiro/2022: 60 

1 - Aplicação de Recursos FUNDEB; 61 

2 - Relatório Contábil FUNDEB; 62 

3 - Extrato Banco do Brasil FNDE; 63 

4 - Relatório Hora Aula;  64 

5 - Inativos SPPREV; 65 

6 - Convênio de Municipalização; 66 

O Sr. Presidente por uma questão de ordem coloca os relatórios 1, 2, 4 para apresentação e aprovação e os relatórios 67 

3, 5, 6 para apresentação, pois não dependem de aprovação.  A Sra. Amanda faz a leitura do relatório de Aplicação 68 

dos Recursos FUNDEB que apresenta a receita e despesa, relatório contábil que atesta os valores das despesas 69 

apresentados anteriormente, relatório Hora Aula que demonstra as despesas com pessoal dos servidores em efetivo 70 

exercício da SEDUC, por Unidade Orçamentária, tipo de ensino, ação, cargo, valor e percentual das despesas, os 71 

relatórios apresentados foram aprovados pelo Conselho. Para conhecimento, foram apresentados: o relatório 72 

extrato do Banco do Brasil FNDE que demonstra a receita FUNDEB do mês de fevereiro, o relatório Inativos e 73 

Pensionistas de fevereiro e o relatório sobre o convênio de Municipalização com a demonstração dos municípios 74 

com convênios ativos, valor de reembolso e valor efetivamente repassado. A conselheira Zenaide solicita que seja 75 
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apresentada a quantidade de convênios de municipalização, quantidade de estudantes e servidores municipalizados, 76 

o Sr. Presidente informa que ao final do relatório demonstrado constam as quantidades solicitadas e os respectivos 77 

valores a serem reembolsados, a seguir a Sra. Amanda apresenta o relatório de acompanhamento dos municípios 78 

inadimplentes. O Sr. Presidente salienta a ausência de ouvintes na reunião, em continuidade a Sra. Amanda 79 

apresenta a relação das correspondências encaminhadas aos municípios inadimplentes. O Sr. Presidente propõe 80 

que sejam investigadas a dificuldades destes municípios que estão inadimplentes, passa a palavra aos Senhores 81 

Conselheiros para manifestações e nada havendo, agradece a presença de todos, salientando que será feito contato 82 

com os conselheiros ausentes para relatar a importância de todos e declara encerrada a reunião. 83 

O comprovante de participação por vídeo conferência será utilizado como lista de presença. 84 

São Paulo, 30 de março de 2022.  85 


